

Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alap: a vidéki területekbe beruházó Európa

## Egy hektár alatt nem jár területalapú támogatás

A jövő évtől megváltozott feltételekkel folytatódik a közvetlen támogatások kifizetése. Számos új támogatási forma megjelenése mellett az egyik legfontosabb, több ezer gazdálkodót érintő változás, hogy csak egy hektár megléte esetén vehető igénybe a területalapú SAPS támogatás. Az új szabályozás a szőlő- és gyümölcsültetvényekkel rendelkezőknek jelenthet majd nehézséget, ugyanis számukra korábban már 0,3 hektárt meghaladó ültetvény nagyság esetén is járt támogatás.



A változással érintett gazdálkodók számára több megoldás kínálkozik. Amennyiben lehetőségük van rá, bővíthetik gazdaságukat földvásárlással, vagy bérlettel, azonban mindkettő lehetőség kifüggesztés köteles, ezért a hosszadalmas folyamat mellett számolni kell elővásárlásra és előhaszonbérletre jogosultakkal is. Amennyiben a fenti megoldásra nincsen lehetőségük, több gazdálkodó összefogásával is elérhető a szükséges egy hektár. Ennek leg-hatékonyabb módja a szivességi földhasználat, azonban ez csak közvetlen hozzátartozók számára lehetséges. Amennyiben az érintettek között a szükséges rokonsági fok nem áll fenn, még mindig lehetőségük van részes művelésre, vagy felesbérletre vonatkozó szerződés megkötésére. Ez esetben kifüggesztési kötelezettség nem áll fenn, a szerződés csupán földhivatali jóváhagyáshoz kötött.

Mindenképpen érdemes valamilyen módon elérni a SAPS-hoz szükséges egy hektárt, ugyanis minden egyéb támogatás csak akkor vehető igénybe, amennyiben az illető gazdálkodó SAPS-ra is jogosult. Ez alól csak az állattenyésztéshez kapcsolódó termeléshez kötött támogatási jogcímek képeznek kivételt (termeléshez kötött hízott bika, anyatehén, tejelő tehén, juh, kecske), ezek igénybevételéhez ugyanis nem szükséges egy hektár. Az új támogatási rendszer minden egyéb eleme viszont, mint a zöldítés, a fiatal gazda támogatás, egyéb termeléshez kötött támogatások és az átmeneti nemzeti támogatás is csak a SAPS megléte esetén járnak.

Azok, akik elérik az egy hektárt, csatlakozhatnak a kisgazdaságok támogatási rendszeréhez is, és akár egy hektárra is kaphatnak 500 euró támogatást. A rendszer számos előnnyel és egyszerűsítéssel jár, így például nem kötelező a zöldítés, vagy a kölcsönös megfelelés követelményeinek betartása sem. A kisgazdaságok rendszerébe azonban csak egyszer lehet belépni, 2015-ben, az azt követő években már nem. Érdemes tehát minden egy hektár alatti gazdálkodónak intézkednie, májusig még elegendő idő áll rendelkezésre.

PALAKOVICS SZILVIA

## Gyorsul az ügyintézés a termőföld adás-vételi ügyekben

Az idén hatályba lépett földforgalmi szabályozás célja a földet megművelni kész és képes mezőgazdasági gazdálkodók földellátásának biztosítása, a spekulációs vagy tőkebefektetési célokat szolgáló földszerzés korlátozása.

Ennek érdekében a termőföldek tulajdonátruházását a hatóságnak jóvá kell hagyni és ez a folyamat akár fél évig is elhúzódhat. A helyi földbizottság tagjainak megválasztásáig az eljárásban a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara illetékes területi szervei is részt vesznek.

A NAK megyei elnökségeinek, a megyei földhivatalok megkeresésének beérkezésétől számított 15 nap áll rendelkezésére az adás-vételi szerződés jóváhagyásának megadásához avagy megtagadásához, és arra, hogy

a szükséges állásfoglalást kiadják. A határidő, egy alkalommal, újabb 15 nappal meghosszabbítható. Annak érdekében, hogy a szerződések hatósági jóváhagyásának folyamata a lehető leghamarabb befejeződjön, a NAK új, adminisztrációt segítő rendszert vezet be, illetve szorosabb együttműködését alakít ki a megyei elnökségek számára ajánlásokat megfogalmazó Települési Agrárgazdasági Bizottságokkal.

A változások eredményeként, a megnövekedett ügyteher mellett is biztosítható, hogy a törvényben megszabott határidőnél hamarabb kerüljenek az állásfoglalások kiadásra.

CSESZLAI ISTVÁN